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3t dad Gewidit in ke angegeben, werben auch Halbe kg notiert und swar
jo, dafp Y/, Di& 8/, fiir 1/, ke und daviiber fitr 1 kg aevechnet wirh.

60) 5 Faffer Baumdl wieqert Brutto 328, 374, 365, 348 unbd 354 k.
Wic ie viel betrigt die Tava, wenn 169/, Tara gerechnet werden?

61) A, erhielt aud Umiterdbam 1 Fak Baumbl das 728 kg woq. Wie
biel Marf foitet dad O wenn 129, Tava in UAbzug Fommen, 5O kg

38,70 G[d. fojten und 100 GIb. su 170.4 gevechnet werben?

§ 2. Terminredmung.

€8 Tommt snweilen vor, baf feftgefette Sahlungdtermine gedndert
werden, und daf obhne Beredhnung von BVerzugszinjernr oder Rabatt dodh
ein Nachteil fiir Glaubiger oder Schuldbner vermieden wirh. €3 foll die
Sduldjumme nicht gefindert werden: es ioll aber ein Nadhteil fiix den
einent oder andern bei einer Sahlung durc) einen gleichen Vorteil bei einer
andern Sablung audaeqlichen werder.

62) A. Bat ein Haud wunter der Bebingung fiiv 20000 .4 qefauft, daf
et 8000 .4 jofort, 6000 .4 nach 4 Non. und 6000 .4 nach 6 Mon. bezahlen
muf. Rdufer und Verfinfer bejehlieken, bah die gamze Kaufjunune auj
eitmal Dezahlt werden foll. Wann muf died gejchehen?

Ausrechnung:
6000 .# bringen in 4 Mon. Jo viel Binjen, wic 24000 4 in 1 Dion.
6000 , R S A 6000 ST

Der Riufer hat alfo vor der Kauffumme nodh einen Jinjengenufy ju
beanjpruchen, der einem Binfengenup von 60000 .4 fiir 1T Monat entfpricht.
Dent Fahlungdtermin fitr die qure Kaufjumme crhilt man, wemn ma
60000 burd) 20000 dividiert. =

~ Algebraifche Ausvedhnumg: Bezeichnet man die Monate mit x, fo
ethilt man bie Gleichng: '

20000 x = 6000 , 4 - 6000 . 6

. 63) A, bat am 1. Mirz einen Bauplap Fitr 6000 .4 unter der Be-
dingung gefauft, daf er 20004 am 1. Wai, 1500 A amn 1. Juli wnd den
NReit am 1. Novbdr. besablt. Der Verfdufer wimidht, dak die gqanze Kauf-
jumme auf einmal entrichtet wird. Wann miifjte died gefchehen, twenn
leBtever feinen ©chaden erleiden jolf?

Anfas: 6000 .x = 2000 .2 - 1500 . 4 - 2500 , 8

64) Der Crbe eines Grunbdbefited Joll lant Teftament feinem Brudex
24000.# ausbeyablen und zwar 8000.4 nach) 1 Jahre, 4000.# nach 2 Jahren,
4000 .# nad) 3 Jahren und den NReft nach 4 Jahren. Dev leptere wiinfeht
jein Cubteil in einer Summe zu erhalten. Wamn miifte e3 thm audge-
3ablt twerben?

65) Jemand Hat 8000 .# nach 8 Monaten s beahlen, ex tragt aber
1200 4 jdjon nady 31, Dionaten ab. Wie lange darf er Ddem MNeit
behalten, damit ex feinen Nachteil Hat?

Ausrechmung: ,
3000 # bringen in 8 Mon. fo viel Binfen wie 24000 4 in 1 Mo
LB00 et S s L g e 00 B
1800 .# bringen tn ? Mon. jo viel Binfen wie 19800 .4 in 1 Mon,

19800
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Algebratfche Ausrechnuna: Bezeichnet man die TMonate mit x, 10
erhilt man die Gleichung: 1800 x - 1200, 31/, = 3000. 8

66) Jemand mufy 2400 .# nach 9 Non. begahlen; ex aahlt aber 600 4
nach 8 Mo, und 1200 .4 nach 6 Mo, Wamt mufp er den Nejt bezafhlen?

67) Gine Schuld iit nach 1 Jahre fillig. €3 wird dem Schulbner
bewilligt, biefelbe in 4 aleichen Poften terminmweije absutragen. LWenn ex
mi den evjten Teil jogleich, den zweiten Feil nach 8 Deon. und ben briften
Feil nach 1 3. 4 Mon. bezablt, wam muf dev lebte Poiten Beaaflt werden?

68) Semand fauft ein Wohnhausd Fiv 24000 .# mit dex Bebingung,
10000 .4 bax, 8000 .4 nach 6 DVeon. und den Rejt nach 1 Safre zu zabhlen.
Gt 2ablt 10000 .4 bar und mit Cinwilligung des Rerfaufers 10000 .4
nach 4 Mon.  Wann Hat er den Neit au bezahlen?

usredpnmg: Nacd) dem 1. Vertvage Tann per Qdufer die Jinjen

beanjpruchen
ot 8000 .4 auf 6 Viom. .. — 48000 .# auf 1 MWon.
S B00 s A S e el e e e ON00 30N e

"Sa. 120000 .4 auj 1 Peom.
v hat die Binjen genofjen
vort 10000 .4 auf 4 Won. . . . . .= ARAB0LE S
G tarn alio die Binjen noch qenicfien von 80000 £ auj 1 Wiom.
Wie lamae Famit er baber Dem Wejt von 4000 .4 noch behalten?
Anjob: Ll
ko T

Afgebraifdhe Andvechmmg:

10000 , 4 -1 4000 . x — 8000 . 6 - 6000. 12 (Siehe oben).

69) Jemand fauft eine Dampforefdhmajchine fiix 10000 .4. Die Kauf-
e Toll in 4 gleichen Poften bezafhlt werden, und jwar der erjte Pojten
bar, die iibrigent beyw. nac) 4, 8 wmd 12 Monaten.  Er bezahlt mit
Genehmiqung ded Verfiaufers 4000 .4 bar, 2000 .4 nach 4 Won. uno
2000 . nach 8 Mon. Wann hat ev den Nejt 3u besablen ?

70) Nach einem BVauvertrage vom 1. My mup A. am 1. Mai
6000 .4, am 1. Juli 4000 4, am 1. ©ept. 8000 .4, am 1. Dtt. 4000 .#
umd am 1. April ded nidhiten Jahred Ser Relt von 6000 .4 bezahlen. Wit
Genchmiqung des Bawumternchmers zable A, am 1. April 4000.#, am
1. Mat 2000 .4, am 1. Aug. 6000 .4, am 1. Sept. 4000 A amd am 1. Dt
3000 4. danm mufy ex den Neft bezabhlen?

§ 1. Durdjduitts- nud Mijdungsreduung.

1) Gin Bauunternehmer hat ur der finf Jafren 1889—1893 jolgende
Summen it fjeimem Gefchidjte umgejebt: 198423 60 .4, 187420,80 .#,
990324,60 .#, 17832540 .4 und 175316,80 4. Wie viel Hat er durd):
fogmittlich in 1 Jahre umgejest?

2) Gin Bmumternehmer hat, um b Tejtigteit eines Hements 3u
untecjuchen, 6 gleiche Probetbrper aus vemfelben Hevgeftellt. Der Jement
7t im Berhaltnis von 1:3 mit Sand qemtjcht. Die Sugfeftigheit betragt
nach 1 Woche bei den 6 Probefdrpern bezw. 11,8, 11,2, 108, 10,7, 10,6
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